
 
CHARAKTER ŠKOLY 

      
      Stredná odborná škola obchodu a služieb v Martine bola založená v roku 

1919 s cieľom vytvoriť odbornú školu, s kvalitným odborným 

vzdelávaním, s prepojením na praktické uplatnenie jej 

absolventov. V tradícii, ktorá bola založená pred vyše 100 rokmi 

sa snažíme pokračovať aj dnes. Našou snahou je vychovať 

študentov, ktorí budú vedieť prijímať informácie, analyzovať 

ich, spájať ich a vyhodnocovať, následne prijímať správne 

rozhodnutia. Študentov, ktorí dokážu v živote uplatniť získané 

vedomosti, schopnosti a zručnosti, praktické, komunikačné 

a sociálne, tvorivé myslenie a pozitívny prístup k životu, ktorí 

dokážu zúročiť to, čo získali počas štúdia. 

K naplneniu týchto cieľov vedie dlhá cesta a úsilie, ktoré 

vynakladáme vo všetkých oblastiach fungovania školy – 

v teoretickej aj praktickej príprave, v oblasti vytvorenia 

kvalitného materiálno – technického vybavenia a . 

 Škola priateľská k deťom - dbáme na rešpektovanie osobnosti 

študenta, jeho potrieb a požiadaviek, podporujeme toleranciu 

a rešpekt, odsudzujeme diskrimináciu, šikanu a intoleranciu. 

Vedieme študentov k zdravému životnému štýlu. Vieme rovnako 

úspešne pracovať aj so zdravotne znevýhodnenými študentmi. Ku 

každému z nich sa snažíme pristupovať individuálne. 

Inkluzívna škola = škola, ktorá je dostupná pre každé dieťa. 

Škola, ktorá skutočne vychádza v ústrety špecifickým potrebám 

všetkých detí a nerozdeľuje, koho prijme a koho nie. Škola, ktorá 

pozitívne formuje svet detí. 

      Oblasť riadenia školy - sledujeme potreby trhu práce, a flexibilne 

reagujeme na potreby trhu, využívame nové moderné možnosti 

vzdelávania, ktoré prepájajú teoretické vzdelávanie v škole 

s praktickým využitím vedomostí. Zabezpečujeme našim študentom 

duálne vzdelávanie so špičkovými zamestnávateľmi v našom regióne 

a tiež poskytujeme kvalitné odborné vzdelávanie na našich 

strediskách OVY alebo na pracoviskách zamestnávateľa.	  
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Podporujeme aj individuálny odborný výcvik.   

      Oblasť pedagogických a odborných  zamestnancov školy  - kladieme dôraz 

na vzdelávanie učiteľov a majstrov OVY s cieľom využívať 

v procese výučby najmodernejšie inovatívne prístupy s novými  

technológiami, ktoré zodpovedajú dnešnej dobe. Podporujeme 

pedagogických zamestnancov v celoživotnom vzdelávaní, 

organizujem kurzy a workshopy, na ktoré pozývame odborníkov 

z praxe z domova aj zo zahraničia. Naši pedagogickí zamestnanci 

majú možnosť vzdelávať sa aj v zahraničí. 

     Oblasť rozvoja školy -  zapájame sa  do medzinárodných projektov – 

najmä INTERREG, spolupracujeme so zahraničnými školami, zapájame 

sa do medzinárodných súťaží a sami takéto súťaže organizujeme. 

V rámci programu Erasmus+ aktivizujeme našich študentov 

a pedagogických zamestnancov k vyšším životným cieľom 

a hodnotám, ktoré im pomáhame napĺňať. 

     Oblasť priestorového vybavenia školy -  snažíme sa  o zabezpečenie 

najnovších  technológií -  ako v oblasti IKT tak aj vo všetkých 

oblastiach, v ktorých poskytujeme odborné vzdelávanie, budujeme 

moderné a plne vybavené odborné učebne, oddychové zóny a tým 

zlepšujeme  klímu v škole. V priestoroch školy máme čitáreň 

a knižnicu, čím rozvíjame čitateľskú gramotnosť našich 

študentov. Pomocou rôznych aktivít rozvíjame ´´wellbeing´´ 

žiakov a pedagógov v škole. Wellbeing žiakov a pedagógov 

podporujeme vo vzdelávaní s cieľom „cítiť sa dobre u nás v škole, dobre sa 

učiť a pritom dosahovať svoje ciele.“ 

      Sme ohľaduplní k životnému prostrediu, rozvíjame 

environmentálne povedomie študentov, recyklujeme. 

      Oblasť odborného vzdelávania – poskytujeme  zručnosti na podporu 

ich odborného rozvoja, zvýšenia ich zamestnateľnosti  

a povzbudenie aktívneho občianstva. Žiaci sa v ňom pripravujú 

predovšetkým na výkon odborných činností, najmä praktických, 

technicko-hospodárskych, ekonomických,  prípadne aj na štúdium 

na vysokej škole. 

	  



O moderné vzdelávanie novými vyučovacími metódami a formami sa 

snaží náš celý kolektív pedagogických zamestnancov, učitelia aj 

majstri odborného výcviku.  

      Oblasť neformálneho vzdelávania -  pre našich študentov organizujeme 

aktivity v oblasti športu, kultúry a umenia. V rámci 

teoretického vyučovania naši študenti navštevujú galérie, múzeá, 

divadelné predstavenia, spoznávajú našu históriu a kultúrne 

tradície.  

V rámci OVY navštevujú pracoviská našich partnerov a učia sa 

chápať nevyhnutnosť spojenia teórie a praxe. 

Tieto aktivity pomáhajú vychovávať našich študentov 

a prispievajú k ich celkovému osobnostnému rozvoju. Nechceme 

vychovávať len odborníkov, žiadaných na trhu práce, ale aj ľudí, 

statočných a čestných, rešpektujúcich odlišnosti a právo každého 

na rozvoj a život. 

      Oblasť jazykových kompetencií - sme škola, ktorá rozvíja u žiakov 

nie len odbornú, ale aj cudzojazyčnú komunikatívnu kompetenciu. 

Sme otvorení medzinárodnej spolupráci a ponúkame študentom 

zahraničnú prax v rôznych európskych krajinách – Cyprus, Grécko, 

Francúzsko, Taliansko, Nemecko a Švajčiarsko. Ovládanie cudzieho 

jazyka na úrovni B/1 až B/2 je pre študentov priorita. O splnenie 

tohto cieľa sa snaží mladý, dynamický kolektív učiteľov, ktorí 

majú za sebou pobyt v európskych i mimoeurópskych krajinách. 

Svoje skúsenosti sa snažia študentom priblížiť čo najviac 

a aplikujú to aj na svojich vyučovacích hodinách, a to 

zážitkovým rozprávaním o danej krajine a využívaním vhodných 

a účinných vyučovacích metód 

  
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



CIELE ŠKOLY 
pre školský rok 2022/2023 

 

• Do júna roku 2023 zabezpečiť pre pedagogických zamestnancov 

vzdelávanie zamerané oblasť mobbingu a bossingu. 

Počet doteraz 

zorganizovaných 

Zorganizujeme v 2022/2023 

0 1 

 

• Zvýšime počet pedagogických zamestnancov, ktorí absolvujú 

program celoživotného vzdelávania podľa aktuálnej ponuky, 

napríklad kurz, webinár v zahraničí. 

Počet doteraz vyvzdelaných    

v zahraničí 

Vyvzdeláme v 2022/2023 

15 21 

 

• Zvýšime počet podaných projektov a tiež počty zapojených PZ 

a žiakov školy do týchto projektov. 

Počet projektov 2021/2022 Počet projektov 2022/2023 

11 14 

 

	  
Počet zapojených 

v projektoch 2021/2022 

Počet zapojených 

v projektoch 2022/2023 

PZ žiaci PZ žiaci 

30 100 priamo 

350 nepriamo 

35 120 priamo 

320 nepriamo 



• Zvýšiť úroveň jazykových schopností žiakov v oblasti 

gastronómie a hotelierstva aspoň o 30% oproti súčasnému 

stavu do konca júna roku 2023.  

 

• Zvýšime počet partnerských škôl v zahraničí a rozšírime 
spoluprácu s nimi. 

Počet partnerských škôl 

v roku 2022/2023 

Počet partnerských škôl 

v roku 2022/2023 

2 3 

 

• Do júna 2023 znížiť počet výchovných opatrení na minimum. 

• Začneme a dokončíme prestavbu strediska OVY na Ulici 

Gogoľovej v Martine – časť cukrár. 

• Podáme Projektové zámery na prestavbu stredísk OVY na Ulici 

Gogoľova v Martine – časť polygraf a časť spoločné 

stravovanie. 

 

                                    
  
                                      
 

  

                                      



 

 
 
  
 
 
 

 


